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зовнішньому вигляді піддослідних тварин не зафіксовано. Інтегральні показники, такі як маса 

тіла в динаміці та вагові коефіцієнти внутрішніх органів, не зазнали статистичних змін. 

Критерії гострої токсичності свідчать про те, що НЧ гідрокарбонату цинку та 

гідрофосфату кальцію практично нетоксичні речовини і можуть бути використані у 

ветеринарній медицині за призначенням. 
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Післяродовий період у собак є критичним часом, що характеризується значними 

гормональними та метаболічними змінами. Ці зміни відіграють ключову роль у підтримці 

здоров’я суки та забезпеченні оптимального розвитку цуценят. Це дослідження фокусується 

на вивченні динаміки рівнів пролактину, гормонів щитовидної залози, інсуліну та кортизолу 

протягом усього періоду лактації, а також їх впливу на метаболічний профіль сук. 

Пролактин є основним гормоном, відповідальним за ініціацію та підтримку лактації у 

сук. Наші дослідження показують, що рівень пролактину значно підвищується одразу після 
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пологів та залишається підвищеним протягом усього періоду лактації. Динаміка рівня 

пролактину представлена наступними змінами – відбувається різке підвищення у перші 24-48 

годин після родів, надалі підтримується стабільно високий рівень протягом перших 3-4 тижнів 

лактації та відбувається поступове зниження до кінця періоду лактації. Високий рівень 

пролактину не тільки стимулює виробництво молока, а й впливає на метаболізм, збільшуючи 

потребу в енергії та поживних речовинах (Hoffman et al., 2018). 

Гормони щитовидної залози є регуляторами метаболізму. Тиреоїдні гормони відіграють 

важливу роль у регуляції метаболізму. У післяродовому періоді спостерігаються значні 

флуктуації рівнів тироксину (T4) та трийодтироніну (T3): зниження рівня T4 відзначається у 

перші тижні після родів, також відбувається поступове підвищення T3 протягом періоду 

лактації. Ці зміни сприяють адаптації організму до підвищених енергетичних потреб лактації. 

Низький рівень T4 може бути пов'язаний з «синдромом еутиреоїдного хворого», що часто 

спостерігається у тварин в період лактації (Panciera et al., 2019). 

Рівень кортизолу значно підвищується у перші дні після родів та залишається стабільно 

високим до 10-го дня, що може свідчити про післяродовий стрес та необхідність організму 

адаптуватися до нових енергетичних потреб. На 20-й та 30-й дні рівень кортизолу починає 

знижуватися, що відображає адаптацію до лактаційного процесу та стабілізацію 

метаболічного статусу тварин (Smith et al., 2021). 

Метаболічні зміни включали підвищення рівня глюкози та тригліцеридів у перші 10 днів 

після родів, що свідчило про підвищені енергетичні витрати, пов'язані з лактацією та 

післяродовим відновленням. Підвищення рівня тригліцеридів може бути результатом 

збільшення мобілізації жирових запасів для забезпечення енергією процесу лактації. На 30-й 

день спостерігалося зниження цих показників до референтних значень, що може свідчити про 

завершення основних метаболічних адаптацій організму (Williams et al., 2019). 

Отже, післяродовий період супроводжується значними гормональними та метаболічними 

змінами, які необхідні для забезпечення успішного переходу до лактації та відновлення 

фізіологічного балансу організму. Підвищення рівнів кортизолу та пролактину, а також зміни 

в метаболічних показниках відображають адаптаційні процеси в організмі суки в цей 

критичний період. Ці результати можуть бути корисними для ветеринарів і спеціалістів з 

догляду за тваринами, оскільки дозволяють вчасно виявляти та коригувати потенційні 

відхилення в післяродовому періоді. 
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